
O da bi vsi stariši in redniki premislili, da imajo izro
čene otroke na svoji vesti, in da na njihovi odgoji visi vsa 
otroška sreča, bodi si časna ali večna. 

Dragi stariši! Vašemu varstvu so otroci izročeni, vaši 
odgoji priporočeni in sicer tako, da bodo dobri, bogoljubni, 
modri, krepostni, in čvrsti državljani. 

Gorje vam, ako se eden mlajših pogubi, pravi sveti 
Duh. Strašna sodba čaka vas. 

(Dalje prihodnjič.) 

v 

Šolske stvari. 
Sjiisal F r a n j o Ceh, Strmski. 

(Dalje.) 
Da pa bodo ljudske šole bolj praktične, je treba, da se 

takole vrstijo: 
1. D o m a č a š o l a , 

ki se matema šola imenuje. Sem hodijo otroci od 3. do 
C. leta. 

V tej šoli uče matere svoje otroke iz stvarjenih reči 
Boga poznavati i njemu lepo služiti; dalcj poznavati in ime
novati take stvari, ki jih doma okoli sebe vidijo. 

Prezreti tudi ne smejo, da uče otroke se snažiti, prego
varjati, se lepo vesti, pozdravljati domače in tuje ljudi, 
igrati, peti in se svojih telesnih udov posluževati. 

Posebno skrb moiajo matere imeti, da se otroci v do
mači šoli na duhu in telesu ne pokvarijo, kajti otroci potre
bujejo v letih prvenstva tuje pomoči, in to pomoč je Bog 
materam in drugim odgojnikoin naložil. 

Kako nevsmiljeno ravnajo taiste matere s svojimi 
otroki, ki jih v letih prvenstva celo samim sebi prepuščajo, 
da celo živino bolj ljubijo in za njo bolj skrbijo, kakor za 
srečo in blagor svojih otrok, ki nosijo v sebi podobo božjo ! 

Da pa domača šola stovrstni sad obrodi, je treba, da si 
stariši sami prizadevajo prav po krščansko se obnašati. Vsa 
njihova govorjenja in djanja morajo takošna biti, da otro
kom z lepim zgledom svetijo. Oni morajo pametnega, mo
drega in priljudnega obnašanja biti. Varovati se morajo togote, 
prepira, kletve in drugih nepristojnosti, Oni morajo gle
dati na vsa otroška govorjenja in djanja; vedno morajo 
paziti na njihova nagnjenja in škodljive strasti, kakor tudi 
na to, da se otroci z domačimi in tujimi ljudmi lepo obna
šajo ali vedejo. Posebno morajo gledati tudi na to, da 
otroci o pravem času molijo, o pravem času spat hodijo in 
o pravem času vstajajo. 

Druga še bolj imenitna skrb starišev je ta, da otroci v 
slabe tovaršije in druge dobri odgoji nevarne kraje ne za
hajajo. 

Koliko mladenčev in deklic se skazi po neskrbljivosti 
starišev, da niso za nobeno rabo več in da le okoli tavajo, 
ko nekdaj brezvestni Kajn, ter ljudem nepokoj delajo. 

Ni skoraj bolj zaničljivega človeka kot je potepuh, pa 
tudi ni bolj spoštljivega, kot je moder, pošten mladenič, 
modra, poštena deklica, kajti taki so ljubi Bogu in vsem 
pravičnim ljudem. 


